



Санкт-Петербургский государственный
университет

XXIV международная студенческая юридическая конференция

iSLaCo'2025

*«Право стран БРИКС+ в условиях
постглобализации»*

11-12 апреля 2025 г.



I. ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Санкт-Петербургский государственный университет приглашает принять участие в XXIV международной студенческой юридической конференции iSLaCo'2025 на тему «Право стран БРИКС+ в условиях постглобализации».

Конференция запланирована на 11-12 апреля 2025 г. в очном формате на базе Санкт-Петербургского государственного университета. Дистанционное участие допускается в исключительных случаях по согласованию с Организационным комитетом.

В рамках работы конференции для студентов и аспирантов доступны следующие формы участия:

- Участие в качестве докладчика на дискуссионной секции;
- Участие в составе команды в судебном конкурсе в формате moot court;
- Участие в качестве слушателя.

Рабочие языки конференции: русский, английский.

По окончании работы конференции всем участникам будут направлены сертификаты об участии в iSLaCo'2025. Информация об иных призах конференции будет опубликована в социальных сетях конференции.

II. УЧАСТИЕ В ДИСКУССИОННЫХ СЕКЦИЯХ

Участие в секции конференции iSLaCo предполагает подготовку участником тезисов доклада по одной из тем, предложенных в описании к каждой секции. После направления тезисов доклада Организационному комитету каждая работа проходит конкурсный отбор, на основании которого определяется и публикуется список участников каждой секции.

Основные даты конференции для участников-докладчиков

Открытие регистрации участников и приём тезисов доклада	20 декабря 2024 г.
Окончание регистрации и приёма тезисов доклада	До 17 февраля 2025 г.
Опубликование списка участников, прошедших отбор	7 марта 2025 г.
Представление доклада на конференции	11-12 апреля 2025 г.

В рамках конференции планируется работа следующих секций:

1. «Конституционная экономика в условиях вектора БРИКС»

Модераторы секции:

Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета СПбГУ, профессор кафедры конституционного права, заведующий кафедрой конституционного права СПбГУ, к. ю. н.;

Михаил Аркадьевич Ревазов, преподаватель Юридического факультета СПбГУ, к. ю. н.

Описание секции:

Как гласит преамбула Конституции Российской Федерации, многонациональный народ России осознаёт себя частью мирового сообщества. Тем не менее, остаётся актуальным вопрос: каково содержание этого положения? Какие последствия возникают при взаимодействии субъектов в рамках мирового сообщества?

Известно, что эти отношения во многом строятся на обмене экономическими благами, для оптимизации процессов которого государства принимают те или иные внешнеполитические решения, в том числе о вступлении в международные объединения. Однако принимаемые государством решения, даже в сфере внешней политики, не должны быть произвольными, поскольку государство в любом случае связано обязательствами, закреплёнными в Конституции.

Участникам секции предлагается понять, какие пределы внешнеэкономической деятельности государства БРИКС могут существовать с учётом необходимости обеспечения конституционных прав граждан, в особенности их социальных и экономических прав. Приветствуется анализ российской действительности с элементами компаративистики с правовыми порядками стран БРИКС.

2. «Инвестиционный арбитраж: сегодня и завтра»

(тезисы на секцию принимаются исключительно на английском языке)

Модераторы секции:

Дарья Александровна Фаталиева, ассистент кафедры теории и истории государства и права СПбГУ;

Анна Богдановна Гавкалюк, юрист коллегии адвокатов «Монастырский, Зюба, Степанов и партнеры».

Описание секции:

Investment arbitration as a mechanism for the dispute resolution between foreign investors and host States serves as a safeguard for investors' interests and helps to attract foreign investment. At the same time, although BRICS member states have a number of economic characteristics, including abundance of resources, and are promising in terms of revenue generation, the investment arbitration institute in the region is undergoing a stage of development. The regulation of disputes between investors and states is heterogeneous, which also affects the volumes of foreign direct investments.

The participants of this section are invited to consider the most notable cases adjudicated in the territory of BRICS member countries in the last few years, to trace the emerging trends in dispute resolution practices, to consider the need for establishment of separate investment arbitration in the territory of BRICS member countries, its commitment to the ideology of investor protection or state, to establish separate special rules or regulations for such arbitration, other pertinent issues currently affecting investment arbitration in the BRICS context and its future trajectory.

3. «Право интеллектуальной собственности в странах БРИКС» (тезисы на секцию принимаются на русском и английском языках)

Модераторы секции:

Владислав Владимирович Архипов, профессор кафедры теории и истории государства и права, заведующий кафедрой теории и истории государства и права СПбГУ, д. ю. н.;

Анастасия Вячеславовна Грачева, преподаватель Юридического факультета СПбГУ.

Описание секции:

Интеллектуальную собственность не просто так называют нефтью XXI века, ведь возможность защитить результаты интеллектуальной деятельности мотивирует авторов, изобретателей и других представителей творческих и интеллектуальных профессий способствовать прогрессу. Успешный бизнес же, помимо всего прочего, держится и на репутации, которая стоит за его брендом и позволяеткратно увеличить прибыль.

Рынок интеллектуальной собственности сейчас растет быстрее, чем рынок товаров и услуг. Современная система регулирования интеллектуальных прав - это основа для социального и экономического сотрудничества участников объединения БРИКС.

Глобальная система охраны интеллектуальной собственности и международное сотрудничество в данной сфере сталкиваются с новыми вызовами и проблемами. Взаимодействие государств в рамках БРИКС является одним из наиболее эффективных способов их решения.

Участникам секции предлагается провести сравнительный анализ режимов регулирования интеллектуальной собственности в государствах-участниках, выявить общие тенденции, характерные именно для стран данного объединения. Также можно рассмотреть темы сотрудничества национальных ведомств по защите интеллектуальных прав в рамках BRICS IPO, осуществления совместных проектов и инициатив.

Возможные темы: “Гармонизация законодательства в области защиты интеллектуальной собственности: опыт стран БРИКС”, “Международное сотрудничество между странами БРИКС в области защиты интеллектуальной собственности”, “Проблемы защиты авторских прав и товарных знаков в странах БРИКС”, “Роль международных организаций (ВОИС, ВТО) в защите интеллектуальной собственности в странах БРИКС”, “Цифровая экономика и интеллектуальная собственность: вызовы и возможности для стран БРИКС”, “Борьба с контрафактом и пиратством в странах БРИКС: законодательные меры и практические решения”.

4. «Уголовное право стран БРИКС: современные вызовы и поиск ответов»

Модераторы секции:

Елена Владимировна Суслина, доцент кафедры уголовного права СПбГУ, к. ю. н.;

Евгения Владимировна Иванова, старший преподаватель кафедры уголовного права СПбГУ, к. ю. н.

Описание секции:

С эволюционированием общества, сменой общественных укладов и развитием технологий возникает необходимость в адаптации законодательства к новым реалиям. Особенно это касается уголовного права, основной целью которого является поддержание общественного спокойствия и охрана декларируемых ценностей. С каждой новой редакцией, новой поправкой уголовное право эволюционирует, становясь более адаптированным к потребностям современного общества.

Одновременно с этим появляются проблемы, решение которых требует более

значительных ресурсов, чем те, которые могут предоставить отдельные государства, способствует углублению международного сотрудничества в сфере уголовного права.

В рамках данной секции предлагается обратить внимание на анализ нововведений в уголовном праве, рассмотреть тенденции совершенствования уголовного законодательства, роль информационных технологий и иные перспективы развития уголовного права Российской Федерации, используя компаративный анализ с системами, которые встречаются в государствах БРИКС+, а также оценить перспективы сотрудничества государств-участников БРИКС+ в сфере уголовного права.

5. «Международно-правовое сотрудничество: новое о старом» (тезисы на секцию принимаются на русском и английском языках)

Модераторы секции:

Иннокентий Игоревич Карандашов, доцент кафедры международного права, и. о. заведующего кафедрой международного права СПбГУ, к. ю. н.;

Игорь Станиславович Марусин, профессор кафедры международного права СПбГУ, д. ю. н.

Описание секции:

Развитие отношений между государствами, понимание ими необходимости социально-культурного и политико-экономического сотрудничества вели к заключению между ними различных договоров, включая договоры о правовой помощи, а также к появлению различных интеграционных объединений, среди которых выделяются ЕАЭС и БРИКС (с недавних пор – БРИКС+), отличающиеся динамикой их развития.

Но каковы перспективы международно-правового сотрудничества государств по этим и другим вопросам? Не являются ли проблемы, которые возникают в ходе такого сотрудничества, результатом подходов, которые в современных реалиях требуют реформирования? Какие факторы благоприятствуют или препятствуют международно-правовому сотрудничеству государств? И какие уроки истории можно извлечь для того, чтобы в современных реалиях международно-правовое сотрудничество государств могло быть более результативным? Этим вопросам и будет посвящена настоящая секция.

**6. «Глобализация vs. постглобализация: преимущества и недостатки»
СЕКЦИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ СРЕДНИХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ
(ШКОЛ, ЛИЦЕЕВ, ГИМНАЗИЙ)**

Модераторы секции:

Ия Ильинична Осветимская, доцент кафедры теории и истории государства и права СПбГУ, к. ю. н.;

Вячеслав Валерьевич Суязов, доцент кафедры теории и истории государства и права СПбГУ, к. ю. н.

Описание секции:

Результатом глобализации выступает формирование единой правовой, политической, социально-экономической, информационной системы, элементы которой одновременно являются частями глобального мирового сообщества. Глобализация, не являясь сама по себе ни положительным, ни отрицательным феноменом, вместе с тем обладает свойством амбивалентности. Это означает, что она способна привести как к позитивным (комфорту и процветанию общества), так и к негативным (экологическим катастрофам, росту неравенства) результатам.

Характер последствий глобализации для каждого конкретного государства обусловлен возможностью и желанием этого государства использовать преимущества глобализации. Однако глобализация является асимметричной, потому что степень вовлечённости в ее процессы разных государств отличается. Кроме того, глобализация сопровождается порождаемыми ею же ранее неизвестными антиглобализационными процессами: дезинтеграцией и фрагментацией, регионализацией и локализацией, что вместе можно назвать «постглобализацией» – процессом отказа национальных государств следовать унифицированным стандартам в стремлении сохранить особенности своих национальных культур, создании объединений на региональном и локальном уровнях, а не в мировом масштабе.

В этом году юным исследователям предлагается обсудить положительные и отрицательные черты как глобализации, так и постглобализации, их влияние на различные сферы общественной жизни; особенно обратить внимание, как в данные процессы вовлечены правовые институты и механизмы; как право может позволить национальным государствам обеспечить возможность унификации типичного, но сохранения уникального основания общества.

Порядок подачи заявок на участие в конференции в качестве докладчика

1. Выберите интересующую секцию, подготовьте тезисы доклада.

Обращаем внимание, что участие в качестве докладчика допускается только в одной секции. Разрешено написание доклада в соавторстве, но не более двух соавторов для одной работы.

2. Заполните соответствующую регистрационную анкету на сайте <https://islaco.spbu.ru>.

В случае написания работы в соавторстве регистрационную форму необходимо заполнить один раз, указав, что тезисы доклада подготовлены в соавторстве.

3. Если Вы не получили ответное письмо от Организационного комитета, уточните у Организаторов конференции статус Вашей заявки на участие.

4. Организационный комитет оставляет за собой право отказать в принятии заявки на участие в случае несоответствия тезисов доклада требованиям оформления либо заявленной теме секции, а также в случае наличия многочисленных орфографических и пунктуационных ошибок.

Конкурсный отбор

Тезисы проходят обязательный конкурсный отбор для представления устного доклада в дни проведения конференции. Основные критерии конкурсного отбора:

- Соответствие тезисов доклада теме конференции и секции;
- Актуальность и обоснованность выбранной проблематики;
- Качественное изложение правовой позиции по выбранной проблеме;
- Использование научных источников и (или) судебной практики;
- Самостоятельность (доклады участников проверяются системой «Антиплагиат», работы с показателем ниже 75% не допускаются).

Организационный комитет оставляет за собой право не указывать причины непрохождения конкурсного отбора.

Требования к оформлению тезисов

1. Максимальный объём тезисов – 5 страниц;
2. Шрифт – Times New Roman;
3. Кегль – 14;
4. Межстрочный интервал – 1,15;
5. Поля – 20 мм со всех сторон;
6. Абзацный отступ – 1,25;
7. Выравнивание по ширине;
8. Оформление сносок (шрифт) – Times New Roman;
9. Оформление сносок (кегель) – 10;
10. Нумерация страниц – по центру, нижний колонтитул;
11. Список литературы оформлять не требуется;
12. Пример названия документа: «Секция № _. Иванов И. И.».
13. Образец оформления работы – Приложение №1 к Информационному письму.

III. УЧАСТИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ

Участие в конференции iSLaCo в качестве слушателей допускается на дискуссионных секциях, мастер-классах и круглых столах, судебном конкурсе в очном формате.

Участие в качестве докладчика на дискуссионной секции или участие в судебном конкурсе в составе команды подразумевают под собой возможность посещать иные мероприятия конференции, дополнительной регистрации в качестве слушателя не требуется.

Студенты СПбГУ могут посещать конференцию в качестве слушателей без регистрации.

Основные даты конференции для слушателей

Открытие регистрации слушателей	20 декабря 2024 г.
Окончание приёма заявок слушателей	10 марта 2025 г.
Опубликование списка слушателей	18 марта 2025 г.
Участие в конференции	11-12 апреля 2025 г.

Порядок подачи заявок на участие в конференции в качестве слушателя

1. Заполните соответствующую регистрационную анкету на сайте <https://islaco.spbu.ru>.
2. Если Вы не получили ответное письмо от Организационного комитета, уточните у Организаторов конференции статус Вашей заявки на участие.

IV. СУДЕБНЫЙ КОНКУРС ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ПРАВУ

Конкурс проводится в формате судебного разбирательства, в котором на отборочном этапе командам предлагается составить и направить на проверку процессуальный документ по предоставленной фабуле дела.

После проверки судьями конкурса будет выбрано четыре команды, которые смогут принять участие во втором этапе конкурса и устных раундах на базе Юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета в дни проведения конференции.

В этом году перед командами будет поставлен вопрос об ответственности государства в сфере осуществления контрольно-надзорной деятельности. *Какие пределы ответственности государства существуют в действующем регулировании? Как они соотносятся с конституционными требованиями о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями государственных органов?* Ответы на эти и связанные с ними вопросы предстоит дать командам, принимающим участие в судебном конкурсе.

Подробные правила участия и порядок проведения конкурса изложены в Регламенте судебного конкурса iSLaCo.

Основные даты участия команд в судебном конкурсе

Открытие регистрации команд на судебный конкурс	25 декабря 2024 г.
Окончание регистрации команд на судебный конкурс	14 января 2025 г.
Направление командам задания для предварительного отбора	15 января 2025 г.
Вопросы от участников для уточнения обстоятельств дела	до 22 января 2025 г.
Публикация уточнённого задания на основе отобранных вопросов	26 января 2025 г.
Составление и направление командами решения	до 17 февраля 2025 г.
Направление участникам результатов отбора	5 марта 2025 г.
Подтверждение участия в устных раундах; направление участниками заявок на приглашения на имя должностных лиц	до 6 марта 2025 г.
Направление командам задания для устных раундов	7 марта 2025 г.
Вопросы от участников для уточнения обстоятельств дела	до 10 марта 2025 г.
Публикация уточнённого задания устных раундов на основе отобранных вопросов	14 марта 2025 г.
Составление и направление командами процессуальных документов	до 6 апреля 2025 г.
Жеребьёвка на полуфинальные игры, направление процессуальных документов оппонентам	7 апреля 2025 г.
Устные раунды судебного конкурса	12 апреля 2025 г.

Порядок подачи заявок на участие в судебном конкурсе

1. Соберите команду от 2 до 4 человек.
2. Заполните соответствующую регистрационную анкету на сайте <https://islaco.spbu.ru>.
Обращаем внимание, что заявка заполняется одним участником команды, который выбирается командой как контактное лицо (капитан).
3. Если Вы не получили ответное письмо от Организационного комитета, уточните у Организаторов конференции статус Вашей заявки на участие.

V. ДРУГИЕ УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

- Участие в конференции бесплатное.
- Организаторы не компенсируют расходы участников, связанные с участием в конференции.
- Коммуникация Организационного комитета с участниками конференции осуществляется по указанным в регистрационных анкетах электронным адресам. Сообщения, направленные по указанным электронным адресам, считаются доставленными участникам и командам конференции.
- Организационный комитет оставляет за собой право изменять и дополнять условия проведения iSLaCo'25.

VI. КОНТАКТЫ

Официальный сайт: <http://islaco.spbu.ru>

Почта: islaco@spbu.ru

ВКонтакте: <https://vk.com/islaco>